
  1 شيمي 

  جز گزاره (آ) طبق متن كتاب درسي درست هستند. بههاي مطرح شده  ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  -1

هاي مشتري، زحل، اورانوس و نپتون (نه مريخ)، شناسنامه فيزيكي و شيميايي  مأموريت داشتند با گذر از كنار سياره 2و  1ويجر وآ) دو فضاپيما 
  (آسان)(طاوسي) (فصل اول ـ مقدمه) ها را تهيه كنند و بفرستند.  آن

  ـ » 2«گزينه  - 2

M / F / 1 1106 9 0 52   

M / F / 2 2108 9 0 48   

M F M F M ( / / ) ( / / ) / / / amu        1 1 2 2 0 52 106 9 0 48 108 9 55 588 52 272 107 86   

 )متوسط( )فصل اول ـ جرم اتمي ميانگين( )گروه مؤلفان علوي(
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  (متوسط)(طاوسي) (فصل اول ـ عدد اتمي و عدد جرمي) 
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  است، داريم:  71برابر  Aپس با توجه به اينكه شمار پروتون عنصر 

Aشمار نوترون 55 شمار نوترون  126   عدد جرمي شمار پروتون شمار نوترون 71

  (دشوار)(طاوسي) (فصل اول ـ ذرات زيراتمي) 

  هاي نادرست:  ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 5

  توان از اين روش استفاده كرد.  ها نمي ها، براي شناسايي آن يزوتوپبا توجه به يكسان بودن خواص شيميايي ا»: 1«گزينه 

  اين دو پارامتر رابطه مستقيمي برقرار است.  ميانهرچه درصد فراواني ايزوتوپي بيشتر باشد، آن ايزوتوپ پايدارتر است. پس »: 2«گزينه 

  ي سازنده جرم يكساني ندارند. ها اغلب (نه همواره) در يك نمونه طبيعي از عنصري معين، اتم»: 4«گزينه 

  (متوسط)(طاوسي) (فصل اول ـ ايزوتوپ)

)ـ با توجه به اين كه شمار پروتون و نوترون در ايزوتوپ» 2«گزينه  - 6 Li)
6
ليتيم با هم برابر است، پس بايد درصد شمار ايزوتوپ را در يك نمونه  3

  طبيعي مطابق شكل داده شده پيدا كنيم: 

Liايزوتوپ 3
6
  عدد ايزوتوپ طبيعي 50در  وجود دارد 3

  
3

100 6%
50

Liدرصد ايزوتوپ 
6
  در يك نمونه طبيعي 3

  (متوسط) هاي ليتيم) (طاوسي) (فصل اول ـ ايزوتوپ

 : مواردـ بررسي » 4«گزينه  - 7
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      69 31 3869
31 38 31   »پ« مورد: 7
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      40 20 2040
20 20 20 ο :ت« مورد«  

  (متوسط)(طاوسي) (فصل اول ـ ذرات زيراتمي)  باشد. تفاوت شمار پروتون و نوترون صفر مي» ت«و » آ«در موارد 



Hصورت هاي ساختگي عنصر هيدروژن به ـ مقايسه نيم عمر ايزوتوپ» 2« گزينه - 8 H H H  7 4 6 5
1 1 1 شود  طور كه مشاهده مي است كه همان 1

  (متوسط) هاي هيدروژن) (طاوسي) (فصل اول ـ ايزوتوپها وجود ندارد.  ها و ميزان پايداري و نيم عمر آن اي ميان شمار نوترون رابطه

1از آن معادل 25/6از يك ماده بدين معناست كه % 75/93كنيم، تجزيه % فرض مي Aرم اوليه ماده را ـ ج» 4«گزينه  - 9

16
  مانده است. ماده باقي 

n n n nA A A A
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از مرحله، يك هفته زمـان بـرده اسـت و     4تواند تجزيه شود كه اين  از اين ماده مي 75/93مرحله % 4گردد كه طبق گراف بالا طي  مشاهده مي
دانيم يك هفته معادل ميطرفي  7 24   باشد.  ساعت مي 168

n n  4 168 ساعت    42     

  (دشوار)(طاوسي) (فصل اول ـ نيم عمر) 

  هاي نادرست: اند. بررسي عبارت درست» ت«و » آ«هاي  ـ عبارت» 2«گزينه  -10

Uايزوتوپي، درصد فراواني ايزوتوپ سازي ب) در فرآيند غني
235
,دهند. ايزوتوپ را در مخلوط آن افزايش مي 92 U

235
نوترون در هسـته   92143

  دارد.

A Z n n n      235 92 143   

  اند.  پ) پسماند راكتورهاي اتمي هنوز خاصيت پرتوزايي دارند و خطرناك

  (متوسط) )ها و تكنسيم ـ نخستين عنصر ساخت بشر ي) (فصل اول ـ راديوايزوتوپ(كتاب همراه علو

  توان مطابق زير جايگاه هر عنصر را شناسايي كرد.  هاي گازهاي نجيب گروه هجدهم جدول تناوبي مي ـ با استفاده از جايگاه» 2«گزينه  - 11

  14گروه   15گروه   16گروه   17گروه   18گروه 

He2         

Ne10 ـ  O8     C6   

Ar18  ـ  ـ  P15   

Kr36  ـ  Se34     

Xe54          

Rn86           

  (دشوار)(طاوسي) (فصل اول ـ جايگاه عناصر در جدول تناوبي) 

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  -12

  هاي شيميايي ندارند.  هر دو جزو عناصر گروه هجدهم جدول تناوبي هستند كه تمايلي به انجام واكنش Heو  Ar»: 1«گزينه 

Nهاي ترتيب يون به Nو  Al»: 2«گزينه  , Al
 3 3

  دهند.  را تشكيل مي 

  است. Alو  Auترتيب  نماد شيميايي طلا و آلومينيم به»: 4«گزينه 

  (آسان)بندي عناصر)  (طاوسي) (فصل اول ـ طبقه
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  )متوسط() ريز اتمي فصل اول ـ مسئله ذرات) (گروه مؤلفان علوي(

  ترتيب تن، كيلوگرم و گرم است.  ها به تر موجود در جواهري گيري باسكول، ترازوي معمولي و ترازوهاي دقيق ـ يكاي اندازه» 2«گزينه  -14

 (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ جرم اتمي عنصرها)
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S كه از درصورتي
32

Sدر صورت استفاده از شود. به همين ترتيب ايجاد مي SO2، شش نوع مولكولدر مولكول استفاده شود 
33

، در مولكـول  
  (دشوار) )كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ ايزوتوپ عنصرها(د. گرد تشكيل مي SO2نوع مولكول 12شود، بنابراين  ايجاد مي SO2شش نوع مولكول

bـ دو ايزوتوپ» 4«گزينه  -16 aCl Cl17   كنيم:  فرض مي yو  xهاي  ترتيب با شمار نوترون را به و17
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Clپس دو ايزوتوپ
37
Clو 17

35
  داريم:  x3و  xترتيب با فراواني  را به 17

: x x x   3 100   از طرف ديگر25
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  (دشوار) (طاوسي) (فصل اول ـ جرم اتمي ميانگين)
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  (دشوار) ها) ها از روي جرم آن (طاوسي) (فصل اول ـ شمارش ذره
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  »4«:گزينه  

  (متوسط) )ها از روي جرم آن ها فصل اول ـ شمارش ذره(طاوسي) (
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  (دشوار)(طاوسي) (فصل اول ـ مفهوم جرم مولي) 

  : ي نادرستها ـ بررسي گزاره» 3«گزينه  - 20

  تري از پرتوهاي مرئي است.  ب) نور خورشيد شامل گستره بسيار بزرگ

  كمتر و به تبع طول موج بيشتري از پرتو ايكس دارند. پ) امواج فرابنفش انرژي 

   بع انرژي كمتري از نور زرد دارد.تنور نارنجي طول موج بيشتر و به ت) 

  (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ نور ـ كليد شناخت جهان)

   

  

   

  


